Cviceni 13 — riklady na opakovani

Priklad 1.: Webovy server obslouzgbem ti hodin pimérné 2250 klienti. Za gedpokladu,
Ze pa@et obslouzenych kliefitsefidi Poissonovym rozlozenim, vyieéte pravépodobnost,
Ze tento server obslouz¢iem 7 minut vice nez 100 kligént

Vysledek: Hledana pravébodobnost je 0,0846.

Priklad 2.: Sledujeme dobu myti auta v goe.Mame k dispozici tyto napozorované doby (v
min): 10 8 7 8 14 45 13 20 8 8 9 11 36 7 4 6 15

a) Na hladig vyznamnosti 0,05 testujte Darlingovym testem hgpot Ze doba myti auta se
fidi exponencialnim rozlozenim.

b) Najdite bodovy odhad parametkia sestrojte 95% interval spolehlivosti pro

c) Vypcetete pravépodobnost, Ze doba myti auta bude trvat nejvy3mih0

d) Stanovte takovou dobugheem niz bude myti skéano s pravépodobnosti asgo0,9.
Vysledek:

Ad a) Hy nezamitdme na hladivyznamnosti 0,05.

Ad b) A =0,0738, 0,0437<A<01116s pravé@podobnosti aspn0,95
Ad c) Pravé@podobnost, Ze myti auta bude trvat nejvySe 10 j@if,5218.
Ad d) Béhem 31 minut a 12 sekund bude myti auta &&oa s pravébodobnosti 0,9.

Priklad 3.: Do stabilizovaného systému M/M/n/FIF@ghazi v piméru 40 zdkaznikza 1 h
a zékaznik je v iméru obslouzen za 4 minuty. Naklady na pobyt zakezrikystému po
dobu 1 Kini 100 K& a naklady na provoz jedné linky obsluhy po dobujdou 110 K.
Najdéte optimalni poet linek obsluhy, hodnotu kriterialni funkce protie optimalni péet a
také procento vyuziti systému.

Vysledek: Optimalni p@et linek je 4, C(4) = 222,35. Pro n = 4 je vyugitstému 66,7 %.

Priklad 4.: V diln¢ pracuji 3 opravid Do dilny gichazi v ptiméru 24 zakaznikza 1 h a
doba opravy je v @méru 5 min. Redpokladame, Z vstupni proud zakaariPoissofiv
proces a doba opravy 8ei exponencialnim rozloZzenim.ide se systém stabilizovat? Pokud
ano,reSte nasleduijici tlohy:

a) Kolik % prichazejicich zakaznikbude musetekat na opravu?

b) Jaky je pimérny patet volnych opravidi?

c) Jaka je prmérna dobaiekani na opravu?

Vysledek:

Ad a) 44,4 % fichazejicich zakaznikbude musetekat na opravu.

Ad b) V praiméru je volny 1 opravia

Ad c) Zakaznikceka na opravu gmeérné 2 min a 13 s.

Priklad 5.: Do pajcovny aut, ktera vlastni 5 vozidelijle za den prmérné 3,8 zakazniik,
kteri si chgji pajcit auto. Pokud neni volné auto, zakaznik je odnitAdmeérna doba
puj¢eni auta je 1,6 dne.

a) Na kolik % je gj¢ovna vyuzivana?

b) Jaka je prawgpodobnost, Ze zakaznik bude odmitnut?

c) Jaka je prawibodobnost, Ze vipcovné nebude Zzadny zakaznik?

Vysledek:

Ad a) Rij¢covna je vyuzita na 77,7 %.

Ad b) Pravé@podobnost, Zeifrhazejici zakaznik bude odmitnut, je 0,3659.

Ad c) Prav@podobnost, Ze vipéovneé nebude Zadny zékaznik, je 0,0053.



